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Gemeinderatssitzung vom  29. Oktober 2010 
 
 
Entschuldigt abwesend: GR Christian Dreschkai, GGR DI (FH) Günther Möseneder,  
GR Ruth Hager, GR Markus Hofbauer 
 
Frau Sylvia Moser aus Oberstockstall hat auf ihr Mandat als Mitglied des Gemeinderates der 
Marktgemeinde Kirchberg am Wagram verzichtet. Der Verzicht wurde am 7.Oktober 2010 
verbindlich. Als Ersatzmitglied wurde seitens der SPÖ Frau Ruth Hager aus Kirchberg am 
Wagram nominiert.  
 
Vor Beginn der Sitzung wurden von GR Ing. Herbert Würz drei schriftliche und mit einer Be-
gründung versehenen Dringlichkeitsanträge und von GGR DI (FH) Günther Möseneder ein 
schriftlicher und mit einer Begründung versehener Dringlichkeitsantrag eingebracht. Den 
Anträgen wurde vom Gemeinderat keine Dringlichkeit zuerkannt. Eine Aufnahme in die  
Tagesordnung ist daher nicht erfolgt.  
 
Die Gemeinderäte Karl Weeber, Ing. Herbert Würz, Gerhard Kiener und Alois Weixelbaum 
verlassen die Gemeinderatssitzung.  
 
Prüfberichte 
Dem Gemeinderat wurden der Bericht des Prüfungsausschusses vom 28. September 2010   
und der Bericht der NÖ Landesregierung vom 16. September 2010 zu den Rechnungsab-
schlüssen 2008 und 2009 der Jakob Damian’schen Stiftung zur Kenntnis gebracht. 
 
Bauführungen des NÖ Straßendienstes, KG Dörfl 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, die von der Straßenmeisterei Kirchberg am 
Wagram in Dörfl (Ortsdurchfahrt) errichteten Nebenanlagen in die Erhaltung und Verwaltung 
der Gemeinde zu übernehmen: 
 
Straßenbezeichnung für KG Neustift im Felde, Betriebsgebiet 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, die Aufschließungsstraße im Betriebsgebiet 
südlich der Bahn als „Gewerbestraße“ zu benennen.  
 
Ehrung von ausgeschiedenen Gemeinderäten 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, folgenden ausgeschiedenen Gemeinderäten 
für ihr Wirken Dank und Anerkennung auszusprechen: Burger Wilhelm, Ertl Wilhelm, Fitzka 
Eduard, Grill Karl, Mayerhofer Walter, Nagy Erich, Zehetgruber Franz. 
 
Neufestsetzung des Einheitssatzes für die Berechnung der Aufschließungsabgabe 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, den Einheitssatz für die Berechnung der Auf-
schließungsabgabe ab 1. Jänner 2011 mit € 450,- festzusetzen (bisher € 319,76). 
 
KG Oberstockstall, Grundverkauf  
Der Gemeinderat hat einstimmig einen Grundverkauf im „Mayergraben“ (ca. 40 m²,   
€ 5,50 pro m²) an Herrn Otto Graf bewilligt. 
 
 
 

 



 

 
 
 
Kindergarten Kirchberg am Wagram 
Der Gemeinderat hat einstimmig die Vergabe folgender Aufträge für den Zubau einer 4. Kin-
dergartengruppe und Sanierung des Bestandes beschlossen: 
 
Baumeisterarbeiten 
Fa. Leitzinger, Michelhausen € 223.072,36 + MWSt. 
Zimmermeisterarbeiten 
Fa. Klement, Haitzendorf € 43.083,90 + MWSt. 
Schwarzdeckerarbeiten 
Fa. Marecek, Kirchberg € 9.863,45 + MWSt. 
Spengler  
Fa. Marecek, Kirchberg € 6.884,04 + MWSt. 
Dachdeckerarbeiten 
Fa. Marecek, Kirchberg € 12.499,60 + MWSt. 
 
Um von der hohen Sonderförderung des Landes Niederösterreich zu profitieren, muss mit 
den Bauarbeiten noch 2010 begonnen werden.  
 
Jakob Damian’sche Stiftung 
Der Gemeinderat hat einstimmig der Errichtung eines Wintergartens auf der Liegenschaft 
Kirchberg am Wagram, Stiftungsplatz 4 zugestimmt. Der Jakob Damian’schen Stiftung als 
Liegenschaftseigentümerin entstehen dadurch keine Kosten.  
 
Straßenbauarbeiten 
Der Gemeinderat hat einstimmig die Vergabe folgender Straßenbauarbeiten beschlossen: 
Asphaltierung des Gehweges Katzensprung, Firma STRABAG, € 5.766,00 inkl.  
20 % MWSt. 
Asphaltierung einer schadhaften Wasserleitungskünette auf der Landesstraße 46 zwischen 
Kirchberg und Oberstockstall, Firma STRABAG, € 28.332,60 inkl. 20 % MWSt. Die Durchfüh-
rung dieser Arbeiten erfolgt im Zuge von Sanierungsarbeiten durch die Straßenmeisterei. Die 
Gemeinde muss daher nur die Kosten für die Tragschicht übernehmen.  
 
Folgende Tagesordnungspunkte wurden bis zur nächsten Gemeinderatssitzung zurückge-
stellt: 
Verpachtung landwirtschaftlich genutzter Grundstücke in der KG Kollersdorf 
Grundankäufe in der Kellergasse zwecks Errichtung einer Kanalleitung 
Vereinbarung bezüglich der Finanzierung von Baulandreserven.  
  

                                                              Mit freundlichen Grüßen: 
 
 
 
 
 
                                                                                  (J. Benedikt, Bürgermeister) 
 
NÖ Wohnungsförderungsgesetz - Grundsteuerbefreiung 
Bedingt durch die Änderung des NÖ Wohnungsförderungsgesetzes kommt es ab 1.1.2011 
zur Aufhebung der Grundsteuerbefreiung. 
Nähere Informationen auf der Gemeindehomepage (www.kirchberg-wagram.at) oder am 
Gemeindeamt. 
Sanierung der gesperrten Fußgeherbrücke in Kirchberg am Wagram  
Mit den Arbeiten wurde die Firma TEERAG-ASDAG aus Krems beauftragt. 
Voraussichtlicher Baubeginn: diese Woche. Fertigstellung: voraussichtlich Ende November 
Konzert der Jungen Tenöre am 9. April 2011 in Grafenegg 
Kartenreservierung zum Sonderpreis am Gemeindeamt bis spätestens 17.11.2010 
(Kategorie 2 € 40,-, Kategorie 3 € 35,-) 

  


